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5353Приложение

Политические индикаторы
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Доли групп 100 53 10 7 4 45 55 26 25 30 19 50 33 14 3 7 11 16 20 18 27

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете президенту РФ Д.Медведеву? (Карточка, 
один ответ.)

доверяю 56 77777777 33 31 53 48 62626262 57 56 51 60 51 62626262 57 54 50 44 52 63636363 51 62626262

отчасти доверяю, отчасти нет 26 18 35353535 40404040 31 26 26 24 27 26 27 28 25 24 25 30 32323232 27 24 29 22

не доверяю 14 3 29292929 25252525 16 21212121 9 13 14 17 10 17 10 15 16 12 19191919 17 10 16 12

затрудняюсь ответить 4 1 4 4 0 5 4 5 3 5 3 5 4 4 5 8 5 4 2 4 4

Как, по Вашему мнению, Д.Медведев справляется  с проблемами, стоящими сегодня перед 
страной, – хорошо или плохо?

хорошо 64 85858585 39 45 65 56 70707070 69696969 64 59 64 59 69696969 68 66 61 53 60 69696969 63 68

плохо 21 7 43434343 40404040 23 28282828 15 17 22 25 19 25 17 17 21 18 29292929 27272727 18 19 18

затрудняюсь ответить 15 8 19 15 12 16 14 14 14 16 17 16 14 15 13 20202020 18 13 12 18 14

Скажите, пожалуйста, Вы доверяете или не доверяете главе правительства РФ В.Путину? 
(Карточка, один ответ.)

доверяю 66 88888888 42 46 61 60 72727272 72727272 64 64 66 63 72727272 63 72727272 53 59 56 71717171 69 74747474

отчасти доверяю, отчасти нет 19 10 29292929 26262626 27272727 19 19 17 23 18 20 20 18 20 16 26262626 23 28282828 18 18 13

не доверяю 12 1 26262626 26262626 12 18181818 7 9 11 15 12 14 7 14 11 15 18181818 14 8 12 10

затрудняюсь ответить 3 0 4 2 0 3 2 2 2 3 2 3 2 3 0 6 1 2 3 1 3

Как, по Вашему мнению, В.Путин справляется с проблемами, стоящими сегодня перед страной, – 
хорошо или плохо?

хорошо 72 93939393 47 57 72 66 78787878 79797979 74 66 73 69 78787878 72 79797979 70 62 67 76 74 77

плохо 17 3 37373737 33333333 18 23232323 13 13 18 22 17 20 13 16 20 16 29292929 23232323 13 15 15

затрудняюсь ответить 10 4 16161616 10 11 11 10 9 9 12 11 11 9 12 2 14 9 10 12 11 8

Представьте себе, что в следующее воскресенье состоятся выборы в Государственную думу. 
Скажите, пожалуйста,  как, за какую партию Вы бы проголосовали? (Карточка, один ответ.)

«Единая Россия» 53 100100100100 0 0 0 45 61616161 63636363 57 46 46 51 57 54 51 48 43 50 55 54 60606060

КПРФ 10 0 100100100100 0 0 12 9 2 5 13 22222222 13 6 9 7 10 9 11 11 10 9

ЛДПР 7 0 0 100100100100 0 10 4 10 6 7 3 6 8 8 8 9 9 6 6 9 6

«Справедливая Россия» 4 0 0 0 100100100100 4 4 2 4 4 6 3 4 6 2 3 7 5 3 3 3

«Яблоко» 1 0 0 0 0 1 1 1 1 0 1 1 1 1 5 4 3 0 1 0 0

«Правое дело» 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 0 0 0 1 2 0 1 1 1 0 0

другая партия 1 0 0 0 0 1 0 0 0 1 1 1 0 1 0 1 1 1 0 0 0

испортил(-а) бы бюллетень 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 1 1 0 0 3 1 1 0 0 1 0

не пошел(-а) бы на выборы 13 0 0 0 0 16 11 11 16 15 10 15 10 13 11 15 22222222 13 14 10 11

затрудняюсь ответить 10 0 0 0 0 11 10 10 9 12 10 10 12 7 11 9 6 14 8 13 11
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«Справедливая Россия»
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Доли групп 100 53 10 7 4 45 55 26 25 30 19 10 36 33 20 50 33 14 3

Как Вы в целом относитесь к партии «Справедливая Россия» – положительно или отрицательно?

положительно 35 39 30 32 91919191 33 36 33 34 37 36 37 33 35 37 32 40404040 34 36

отрицательно 14 9 30303030 18 1 18 11 11 13 15 17 11 14 14 15 16 11 13 13

затрудняюсь ответить 51 52 41 50 8 49 53 57575757 52 48 47 51 53 51 48 52 49 53 51

Ваше отношение к партии «Справедливая Россия»  за последнее время изменилось или не 
изменилось?  И если изменилось, то в лучшую или в худшую сторону?

в лучшую 5 5 6 4 23232323 5 5 4 8 4 5 4 5 5 5 5 5 5 5

отношение не изменилось 69 69 70 69 68 71 67 73 66 70 65 66 67 70 72 65 72 75757575 74747474

в худшую 3 2 6 4 3 3 3 2 2 4 4 1 2 4 5 4 2 3 2

затрудняюсь ответить 23 24 19 23 7 22 24 22 25 22 26 29292929 26 21 19 26 21 18 20

Если Вы не являетесь членом партии «Справедливая Россия», то Вы допускаете или исключаете для 
себя возможность вступить в эту партию?

я член «Справедливой России» 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

допускаю 6 7 4 7 26262626 7 5 8 8 5 4 6 6 6 8 6 6 8 10

исключаю 80 78 88888888 82 66 79 81 76 78 82 86868686 79 79 82 82 80 82 78 82

затрудняюсь ответить 13 15 8 11 8 13 13 16 13 13 10 14 15 13 9 14 12 14 8

По Вашему мнению, цели партии «Справедливая Россия» соответствуют или не соответствуют 
интересам таких людей, как Вы?

соответствуют 28 30 27 23 66666666 26 30 26 28 29 30 26 27 28 32 26 31 30 28

не соответствуют 23 18 37373737 30303030 15 29292929 19 23 23 26 21 17 24 24 25 25 20 24 26

затрудняюсь ответить 48 52 36 47 19 44 52 51 49 45 49 57575757 49 49 42 49 49 46 46

Как Вы полагаете, какое влияние оказывает партия «Справедливая Россия» на положение дел в 
стране: сильное, слабое или вообще не оказывает влияния?

сильное 7 9 3 6 7 5 7 8 8 5 6 5 6 7 7 6 6 7 7

слабое 32 32 37373737 29 61616161 32 31 30 30 35 30 21 30 35 35 30 35 34 25

вообще не оказывает влияния 35 31 35 34 18 39 31 37 35 35 31 34 36 33 36 40404040 31 29 26

затрудняюсь ответить 27 28 26 31 15 23 30 26 26 25 33333333 40404040 28 25 22 24 29 30 43434343

На Ваш взгляд, партия «Справедливая Россия» оказывает положительное или отрицательное влияние 
на положение дел в стране? (Вопрос задавался всем, кроме заявивших, что партия не влияет на 

положение дел в стране.)

положительное 31 34 30 26 68686868 27 33 30 31 30 32 28 28 32 34 28 34 33 28

отрицательное 4 3 6 6 5 4 3 3 4 5 3 1 4 5 3 4 4 4 7

затрудняюсь ответить 31 32 30 34 9 29 33 31 30 30 34 36363636 32 31 27 29 32 35 39393939

Доход

«Справедливая Россия»
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Доли групп 100 53 10 7 4 45 55 26 25 30 19 10 36 33 20 50 33 14 3
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Электораты партий Пол Возраст Образование

На Ваш взгляд, в вашем городе (селе) заметна или незаметна деятельность партии «Справедливая 
Россия», её местных лидеров, активистов?

заметна 6 6 5 9 12121212 4 6 7 6 5 4 5 6 5 7 5 6 6 8

незаметна 79 77 83 81 73 84 75 79 79 81 75 71 82 81 76 81 80 74 70

затрудняюсь ответить 15 16 13 10 15 12 18 14 15 14 20 24242424 13 14 17 14 14 20 21212121

Деятельность партии «Справедливая Россия»  в вашем городе (селе) приносит пользу таким людям,  
как Вы, или не приносит пользы? (Вопрос задавался всем, кроме заявивших, что деятельность партии 

незаметна.)

приносит 5 6 4 7 14141414 4 6 5 6 5 4 3 5 5 7 4 5 7 8

не приносит 4 3 4 3 4 3 4 3 3 4 4 5 3 3 4 4 2 4 5

затрудняюсь ответить 12 14 11 9 9 10 14 12 12 10 17 20202020 11 11 13 11 14 14 16
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Российско-китайские отношения и визит 
В. Путина в КНР

Приложение

Российско-китайские отношения

и визит В.Путина в КНР
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Как Вы считаете, Китай – это дружественное или недружественное по отношению к России государство?

дружественное 60 60 55 59 66666666 59 55 62 62 58 66666666 60 56 57 57 61 57 63 56 61 68686868 55 61 58 58 62 61

недружественное 25 25 27 23 20 32323232 35353535 18 26 24 22 25 26 26 23 23 28 23 26 25 20 24 29 27 27 20 23

затрудняюсь ответить 16 14 18 18 15 10 10 20 13 18 12 15 18 17 20 16 15 13 18 14 12 21212121 10 15 15 18 16

По Вашему мнению, какая страна сегодня имеет  большее влияние в мире – Россия или Китай?

Россия 57 58 55 55 67676767 45 51 47 51 62 59 60 55 54 54 60 59 51 56 60 56 52 56 54 57 64646464 57

Китай 33 34 30 33 24 48484848 43434343 43434343 40404040 27 35 30 34 29 25 30 32 41414141 32 31 37 37 35 37 35 25 31

затрудняюсь ответить 10 8 16161616 12 8 8 6 9 9 11 6 10 10 17171717 21212121 10 9 8 12 9 8 11 9 10 8 11 13

Если сравнивать Россию и Китай, то, на Ваш взгляд,  какая из двух стран развивается сегодня более 
успешно – Россия или Китай?

Россия 15 13 16 17 20202020 8 10 15 12 17 17 14 13 16 19 16 15 10 17 14 8 11 8 14 14 14 20202020

Китай 76 80 70 76 71 88888888 86868686 72 83838383 70 75 76 81 70 62 73 78 85858585 73 77 83838383 83838383 87878787 74 81818181 73 68

затрудняюсь ответить 9 7 14 7 9 5 4 14 6 12 8 10 7 15151515 19191919 10 8 5 10 9 9 6 5 12 5 13 12

Одни считают, что в ближайшие десять лет Китай займет лидирующие позиции в мировой экономике и 
политике. Другие полагают, что Китай не сможет занять лидирующих позиций в мировой экономике и 

политике. С каким мнением – с первым или вторым – Вы согласны?

с первым 56 59 50 59 51 67676767 71717171 64646464 63636363 51 59 59 57 49 42 55 57 65656565 55 56 62626262 63636363 67676767 59 54 57 51

со вторым 24 24 23 25 29292929 15 22 24 21 25 24 24 24 22 25 23 25 22 23 25 23 23 22 20 31313131 19 25

затрудняюсь ответить 20 17 27272727 15 20 19 6 12 15 24 18 17 18 30303030 33333333 22 18 12 22 19 15 14 11 22 15 24 25

Как Вы считаете, усиление Китая угрожает или не угрожает интересам России?

угрожает 44 46 44 41 40 55555555 50505050 46 44 44 40 45 47 43 34 41 45 52525252 45 42 46 45 52525252 43 49 43 38

не угрожает 39 39 35 42 43 32 39 41 43 36 45454545 38 37 35 39 40 38 38 37 40 41 35 42 42 38 34 41

затрудняюсь ответить 17 15 21 18 17 14 11 14 13 20 15 17 16 22 27272727 19 16 11 18 18 13 20 6 14 13 22222222 22

Знаете ли Вы, что-то слышали или слышите сейчас впервые о том, что В.Путин недавно побывал с 
официальным визитом в Китайской Народной Республике?

знаю 30 30 35 25 28 43434343 28 49494949 33 27 21 31 32 37373737 21 25 34 37373737 27 30 37373737 53535353 34 29 36363636 22 23

что-то слышал(-а) 34 35 33 34 35 36 35 32 34 34 31 34 37 33 40404040 33 33 34 35 32 33 25 31 37 31 41414141 33

слышу впервые 35 33 31 39 35 21 36 19 32 37 47474747 35 30 29 38 41414141 32 28 37 36 29 20 34 32 32 37 43434343

затрудняюсь ответить 1 1 1 2 1 1 1 0 1 1 2 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 2 0 2 1 0 1
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Вы знаете или не знаете, какие договорённости с Китаем были достигнуты в результате визита В.Путина,  
в каких направлениях будет теперь развиваться сотрудничество? (Вопрос задавался осведомленным о 

визите В.Путина в КНР.)

знаю 20 20 25252525 13 16 32323232 18 30303030 25252525 15 11 19 23 26262626 12 14 23 28282828 18 19 25252525 28282828 28282828 23 16 16 16

не знаю 42 44 40 45 45 45 42 47474747 40 44 40 43 43 41 45 43 42 39 42 42 42 48484848 34 40 47474747 43 39

затрудняюсь ответить 3 4 4 2 3 3 4 4 3 4 3 3 4 4 5 2 3 4 3 4 5 5 4 4 4 3 2

Вы одобряете или не одобряете достигнутые договорённости с Китаем, направления развития 
сотрудничества? (Вопрос задавался осведомленным о достигнутых на встрече договоренностях и тем, кто 

затруднился сказать, знает ли он о договоренностях.)

одобряю 15 15 20 7 14 23232323 11 22222222 19 12 8 14 19 20 9 11 17 22222222 12 16 21212121 18 22222222 17 12 14 13

не одобряю 4 4 4 4 2 8 6 9999 5 3 3 4 4 5 2 2 5 5 4 2 5 7 8 3 4 2 2

затрудняюсь ответить 4 4 5 4 4 5 4 3 4 4 2 5 5 5 6 3 4 5 5 4 4 7 1 8 5 3 3
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Скажите, пожалуйста, о чём были достигнуты договоренности с Китаем, в каких направлениях 
будет развиваться сотрудничество? (Открытый вопрос.) 

данные в % от числа опрошенных

Поставки в Китай нефти, газа, других природных ресурсов 11

«Будем снабжать их энергоресурсами»; «торговля ресурсами, сырьем»; «сырье надо давать – газ, нефть»; 
«поставка углеводородов»; «по газу, нефти»; «о продаже нефти и газа»; «нефтепровод протянут»; «торговля 
газом, лесом»; «поставка газа, леса в Китай»; «хотят вести газопровод»; «контракты о поставке газа им»; 
«поставки газа, сжиженного газа, подписан контракт на 3, 5 миллиарда». 

Развитие торговли, увеличение товарооборота между странами 4

«О торговле между странами»; «дела в торговле»; «торговля на большие суммы»; «увеличить товарообо-
рот»; «заключили договоры на поставку товаров»; «в области торговли ширпотребом». 

Укрепление экономического сотрудничества в целом 4

«Экономические вопросы»; «о сотрудничестве в экономике»; «решали экономические вопросы»; «решили 
укрепить экономическое сотрудничество». 

Развитие приграничных территорий, строительство совместных предприятий на Дальнем 
Востоке 2

«Развитие Дальнего Востока»; «о вложении инвестиций Китая в Дальний Восток»; «о совместных пред-
приятиях на Дальнем Востоке»; «о совместном развитии приграничных территорий»; «совместное произ-
водство». 

Поставки российского вооружения в Китай 1

«По военно-промышленному комплексу»; «о направлении вооружения»; «о военных заказах». 

Укрепление дружбы и сотрудничества между странами 1

«Укрепление дружбы и делового сотрудничества»; «о совместном сотрудничестве и развитии»; «дружеские 
отношения»; «дружат как-то». 

Другое 1

«Во внешней политике»; «внедрение нанотехнологий»; «кредиты будем у них брать»; «против терроризма»; 
«постепенно продают страну китайцам без лишнего шума»; «отдал полуостров». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 4

Приложение
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Динамика цен: мнения россиян
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Доли групп 100 49 27 10 26 25 30 19 10 36 33 20 50 33 17 7 11 16 20 18 27

В вашем городе (селе) за последний месяц цены на основные продукты питания, товары и услуги в 
целом выросли или не выросли? И если выросли, то очень сильно, умеренно или незначительно?

не выросли, оставались 

прежними
6 7 4 6 8 7 5 5 3 6 7 8 3 9 10 5 4 8 9 5 6

не выросли, снизились 1 1 1 0 2 0 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 0 0 0 1 1

выросли очень сильно 33 28 45454545 34 23 29 36 48484848 45454545 33 35 25 44444444 25 19 31 35 32 29 34 37

выросли умеренно 35 40404040 27 33 39 38 37 22 24 35 35 41414141 32 38 38 41414141 42424242 35 37 37 28

выросли незначительно 8 8 8 5 8 8 7 8 6 8 7 10 7 9 9 7 5 9 12 6 7

затрудняюсь ответить, 

насколько выросли
10 8 10 16161616 11 9 8 11 14 10 10 8 8 10 13 10 10 8 7 9 13

затрудняюсь ответить, выросли  

или не выросли
7 7 5 6 9 8 6 4 7 8 6 7 5 9 10 5 4 7 5 8 9

На Ваш взгляд, цены на основные продукты, товары и услуги в последний месяц росли быстрее, чем в 
предыдущем месяце, росли с той же скоростью, медленнее,  вообще не менялись или даже снижались?

цены росли быстрее, чем в 

предыдущем месяце
29 27 35353535 31 22 27 33 35353535 33 29 30 26 37373737 22 21 31 29 24 29 31 30

цены росли так же, как в 

предыдущем месяце
36 35 36 35 37 34 36 36 34 35 36 36 35 38 34 34 37 37 32 34 39

цены росли медленнее, чем в 

предыдущем месяце
8 7 9 5 7 10 7 8 6 8 8 8 7 9 6 5 8 13131313 9 6 5

цены не менялись, оставались 

прежними
10 12 7 8 13 11 9 6 6 8 10 16161616 7 13 15 9 8 13 13 8 8

цены снижались 0 1 1 0 0 0 0 1 0 0 1 1 0 1 0 2 0 0 0 1 0

затрудняюсь ответить 17 18 13 20 21 18 14 15 20 20 15 13 14 18 25252525 18 18 13 16 21 17

По Вашему мнению, как будут меняться цены в ближайшие один-два месяца – будут расти быстрее, чем 
сейчас,  с той же скоростью или медленнее, не будут меняться  или будут снижаться?

будут расти быстрее, чем сейчас 26 23 30 30 19 23 31313131 29 24 26 26 26 32323232 17 23 16 33333333 23 29 23 26

будут расти так же, как  сейчас 38 39 38 35 36 38 39 37 37 36 38 39 37 39 36 42 38 41 39 33 36

будут расти медленнее, чем 

сейчас
4 5 2 3 4 4 4 2 3 4 4 4 3 4 5 5 5 4 3 3 4

не будут меняться, останутся на 

нынешнем уровне
6 7 4 4 7 8 5 4 3 5 6 9 4 8 7 5 2 10 6 5 6

будут снижаться 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 1 0 0 0 0

затрудняюсь ответить 27 27 26 27 32323232 27 21 27 33333333 29 26 21 23 32 28 32323232 21 22 23 36363636 28

Динамика цен: мнения россиян
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ел

ом

Группы 

занятости
Возраст Образование Доход Тип населенного пункта

Приложение
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Возраст Образование Доход Тип населенного пункта

Скажите, пожалуйста, рост цен на какие из перечисленных  продуктов, товаров и услуг наиболее 
ощутимо сказался на Вашем бюджете? (Вопрос задавался тем, кто отмечает рост цен. Карточка, любое 

число ответов.)
мясо и птица 48 47 54545454 47 40 47 52 56565656 54545454 46 53 41 57575757 41 39 56565656 58585858 48 45 50 44

сахар 40 38 44 42 29 42 44 45454545 40 40 45454545 29 51515151 31 26 20 44 40 31 42 49494949

жилищно-коммунальные услуги 40 42 37 40 36 42 41 39 34 37 42 42 44 36 33 39 38 52525252 51515151 31 29

медикаменты 38 36 49494949 31 25 37 41 51515151 42 35 38 41 45454545 32 29 34 38 40 41 36 36

молоко и молочная продукция 29 26 34 28 25 29 28 37373737 39393939 25 32 28 34 27 19 36363636 37373737 34 25 25 27

одежда, обувь 26 31 14 31 32323232 32323232 26 11 18 28 27 25 29 25 20 26 21 23 31 29 25

рыба и морепродукты 26 26 31313131 21 18 25 29 31313131 26 24 28 23 30 22 18 34343434 25 29 23 25 25

бензин 21 27272727 11 18 25 27272727 20 10 11 20 22 26 21 19 24 21 19 21 23 16 24

яйца 20 20 22 19 14 20 22 24 26262626 18 22 15 23 19 12 21 19 20 16 22 20

медицинские услуги 19 19 20 16 17 20 19 21 19 18 19 23 21 18 15 18 26262626 20 21 13 19

хлеб и хлебобулочные изделия 17 15 22 19 15 15 16 22222222 25252525 16 20 10 21 14 10 10 28282828 16 11 16 20

растительное масло 17 16 20 15 14 17 16 21 19 16 17 16 21 13 10 15 16 15 18 14 20

крупа, макаронные изделия 12 11 15 14 8 12 14 16 15 13 14 8 17 10 6 10 13 13 9 10 17

плодоовощная продукция 12 12 12 15 10 11 13 14 11 10 14 13 12 11 13 23232323 14 15 10 9 10

услуги пассажирского 

транспорта
12 14 7 12 15 11 13 7 9 10 14 13 13 9 14 22222222 12 14 13 6 11

моющие и чистящие средства 11 11 11 10 8 11 12 11 7 10 12 10 12 9 7 18181818 11 12 8 8 11

строительные материалы 10 13 7 12 9 14 11 6 6 11 11 11 10 10 12 10 10 6 10 11 14

бытовые услуги 9 11 7 6 8 11 9 8 9 8 11 8 10 7 11 17171717 10 9 7 7 10

электротовары и другие 

бытовые приборы
6 9 3 7 8 9 5 4 6 6 7 5 7 6 6 8 5 3 7 8 7

алкогольные напитки 5 7 2 5 8 5 5 4 4 5 6 5 5 6 6 8 7 5 6 3 5

другое 2 2 2 3 3 1 2 3 2 2 3 2 2 2 2 2 1 1 3 2 3

затрудняюсь ответить 6 6 6 6 7 6 5 6 6 7 4 7 3 8 10 12121212 5 3 5 6 7

А если говорить в целом, рост цен сказывается на Вашем бюджете (бюджете Вашей семьи) очень 
сильно, умеренно, незначительно или совсем не сказывается?

очень сильно 44 39 56565656 53535353 30 41 51515151 57575757 50505050 47 45 34 61616161 33 16 39 43 44 47 43 44

умеренно 39 42 32 30 45454545 42 34 32 36 36 39 44444444 30 45454545 50505050 41 41 39 35 39 39

незначительно 11 14 7 9 15 12 10 7 10 10 10 15 5 15 20202020 12 8 12 12 12 10

совсем не сказывается 3 3 2 3 5 3 2 2 2 3 2 5 1 3 11111111 4 6 2 4 3 2

затрудняюсь ответить 3 3 2 3 6 2 2 2 2 4 3 3 2 5 3 5 3 2 2 2 5

окончание
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Мировой экономический кризис
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Доли групп 100 47 27 12 11 33 34 21 45 36 19 56 8 7 3 20 27 19 29 14

Скажите, пожалуйста, за последний месяц Вам встречались или не встречались высказывания или 
сообщения о скором окончании мирового экономического кризиса? И если да,  то часто или редко?

нет, не встречались 51 48 53 59595959 71717171 57575757 48 37 53 51 47 50 57575757 57575757 46 50 47 52 45 35

часто 30 32 28 23 12 27 31 41414141 28 28 37373737 30 27 29 37373737 29 35353535 34 32 40404040

редко 16 16 14 15 12 14 17 20 15 18 14 17 13 11 15 17 15 12 19 21212121

затрудняюсь ответить 3 3 5 3 6 3 4 2 4 3 3 3 3 3 3 4 2 2 4 4

Скажите, пожалуйста, где именно Вам встречались высказывания или сообщения о скором окончании 
мирового экономического кризиса? (Вопрос задавался заявившим, что им встречались сообщения о 

скором окончании кризиса. Карточка, любое число ответов.)

в телевизионных передачах 41 44 40 34 23 38 43 52525252 40 42 43 42 39 38 47474747 42 44 42 45 49494949

в разговорах  со знакомыми, 

друзьями, близкими людьми
11 12 9 10 5 11 13 13 12 11 12 11 11 10 9 9 15 14 13 17171717

в газетах, журналах 10 12 9 7 4 5 11 20202020 9 9 14 11 11 7 15 12 12 9 13 17171717

в радиопередачах 6 7 7 4 4 3 7 10 6 6 7 5 9 4 12121212 5 8 6 7 10

в интернете 5 7 0 4 0 2 4 14141414 2 4 13131313 5 4 4 6 6 9 6 8 20202020

в разговорах с незнакомыми 

людьми
2 3 1 2 0 2 3 3 2 2 3 2 1 1 1 1 5 3 3 3

другое 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 1 0 1

затрудняюсь ответить 2 2 3 3 4 1 3 1 3 2 2 2 1 1 1 2 1 2 2 1

Что, по Вашему мнению, происходит сейчас с мировым экономическим кризисом – ситуация ухудшается, 
кризис углубляется, или ситуация улучшается, кризис идет на спад?

углубляется 18 17 16 25252525 14 18 19 17 24242424 13 14 15 26262626 21 34343434 19 16 15 19 14

ситуация не меняется 31 34 25 30 20 29 33 34 27 34 32 32 27 34 24 31 38383838 36363636 33 34

идет на спад 25 26 21 23 14 26 25 30 20 29 31313131 30303030 18 22 26 25 26 25 27 32323232

кризис уже закончился 3 3 4 4 4 5 2 2 3 3 3 3 6 6 0 3 3 3 2 2

затрудняюсь ответить 23 20 34343434 18 48484848 22 19 16 26 20 20 19 23 17 16 22 18 20 19 18

Электораты 

партий

 Работники 

предприятий...
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Работники 

сектора...
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Занятость Образование Доход

Мировой экономический кризис
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Доли групп 100 47 27 12 11 33 34 21 45 36 19 56 8 7 3 20 27 19 29 14
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Как Вы думаете, когда закончится мировой экономический кризис? (Вопрос задавался всем, кроме 
заявивших, что кризис уже закончился.)

в конце 2009 года 1 1 0 0 0 1 1 1 1 1 2 1 1 2 0 1 2 1 2 3

в начале 2010 года 2 3 1 4 1 2 2 3 2 3 3 3 1 2 1 3 2 2 3 4

в середине 2010 года 4 5 2 4 2 4 4 5 3 5 4 5 2 6 1 5 5 5 6 4

в конце 2010 года 8 8 7 7 6 9 7 10 6 10 8 10 5 7 7 6 9 7 8 9

в начале 2011 года 4 5 3 3 2 3 5 5 3 4 5 5 2 1 0 5 4 5 4 7

в середине 2011 года 3 4 1 2 1 3 2 5 2 3 6 3 2 1 3 4 4 3 4 5

в конце 2011 года 4 5 4 4 4 3 5 6 3 6 5 4 6 5 4 6 5 5 5 7

после 2011 года 22 24 16 26 11 18 25 30303030 22 20 25 22 22 28282828 24 25 23 22 23 27

затрудняюсь ответить 48 43 61616161 45 70707070 51 48 33 55555555 45 40 44 52 42 59595959 43 43 47 42 33

А Вам лично важно или неважно, чтобы мировой экономический кризис закончился? (Вопрос задавался 
всем, кроме заявивших, что кризис уже закончился.)

важно 79 83 75 75 67 77 82 85858585 78 79 82 83 72 81 87878787 84 82 83 83 85858585

неважно 10 9 11 12 14 10 9 10 10 10 9 8 14 7 9 8 10 8 9 9

затрудняюсь ответить 7 6 10 9 15151515 9 6 2 9 7 5 6 8 6 4 5 5 6 5 3

Как Вы считаете, какие три страны пострадали от кризиса больше других? (Карточка, три ответа.)

Россия 51 52 48 49 41 50 53 54 49 52 53 52 56565656 49 59595959 49 56565656 56565656 51 52

США 37 40 27 35 20 37 37 46464646 29 42 47474747 42424242 29 38 37 34 44444444 40 40 50505050

Украина 29 30 30 24 19 26 31 36363636 27 28 36363636 31 34 28 26 26 34343434 31 30 36363636

Белоруссия 15 16 14 14 12 12 18 16 15 13 17 16 13 10 15 18 14 16 16 14

Германия 6 8 2 6 2 7 6 6 5 7 7 6 3 5 7 7 8 7 8 9

Великобритания 4 5 3 3 1 4 5 7 4 3 8 5 4 5 7 4 6 4 5 8

Казахстан 4 5 4 3 1 4 5 6 4 4 5 4 3 4 6 4 5 4 5 5

Индия 4 3 4 5 4 4 4 4 4 4 3 5 3 2 3 4 3 3 4 5

Франция 3 3 2 3 2 3 2 5 2 3 5 4 2 6 1 4 2 3 4 4

Япония 3 3 1 5 1 3 3 5 2 3 5 4 4 4 1 3 4 3 4 7

Китай 2 2 2 4 2 3 3 2 2 2 3 2 1 5 3 2 3 2 2 4

Иран 2 2 2 5 2 2 3 2 2 2 3 3 5 2 0 2 2 2 2 4

Куба 2 2 3 1 1 3 2 2 2 3 2 1 4 1 0 1 3 3 1 2

Бразилия 1 1 2 0 2 1 1 3 1 2 2 2 1 1 3 1 2 2 2 3

Турция 1 1 1 1 1 1 1 3 1 2 2 2 1 1 0 2 2 1 2 1

Израиль 1 1 2 2 2 1 1 1 2 1 2 1 1 3 3 1 1 1 1 1

Италия 1 1 1 1 0 1 1 2 1 2 1 1 1 1 0 2 1 1 2 3

Канада 1 1 1 1 0 0 1 2 1 1 2 1 0 2 1 1 1 2 1 1

Венесуэла 1 1 1 0 0 1 1 2 1 1 1 1 2 0 3 1 1 1 1 1

другая 1 2 1 2 1 1 1 3 1 1 2 1 1 3 0 2 1 2 2 2

затрудняюсь ответить 31 28 37373737 35 48484848 33 29 21 36363636 30 22 28 30 32 28 32 24 25 29 20
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Как Вы считаете, какие три страны пострадали от кризиса меньше других? (Карточка, три ответа.)

Китай 26 28 24 22 19 22 28 35353535 22 28 32323232 27 30 26 29 27 28 29 27 31

Япония 19 19 16 22 13 18 20 21 17 19 21 20 20 20 18 20 18 18 19 20

Германия 13 14 11 14 12 13 14 16 12 15 15 13 15 17 18 13 15 16 13 17

США 11 12 11 11 8 10 12 12 11 10 12 10 16 12 12 12 12 13 11 12

Великобритания 9 9 6 11 4 8 10 11 8 8 12 9 7 10 7 9 10 10 9 11

Франция 8 8 7 8 6 9 7 9 7 8 10 9 4 9 13131313 9 7 7 8 11

Израиль 6 6 6 4 2 6 7 8 5 6 9 6 9 5 9 5 7 6 7 7

Индия 6 6 4 7 3 4 5 10 4 6 9 6 6 7 4 5 8 6 7 10

Россия 5 5 5 5 4 4 5 7 4 5 7 6 2 3 1 5 5 4 5 7

Турция 5 5 2 4 2 5 5 5 4 5 6 5 4 5 1 5 5 5 6 5

Бразилия 5 5 3 3 2 5 5 5 3 5 7 5 2 6 9 5 6 6 5 7

Белоруссия 4 4 4 5 2 4 4 6 4 5 4 5 6 3 3 4 5 4 4 3

Канада 4 4 4 5 2 4 3 5 4 4 5 5 3 3 1 2 6 3 4 6

Италия 4 4 3 5 1 4 3 5 4 3 4 4 3 4 10101010 4 4 6 3 4

Куба 4 4 2 4 2 3 4 4 3 3 5 4 4 7 3 4 4 4 4 4

Венесуэла 3 3 3 2 0 3 5 4 2 4 5 3 4 4 3 3 4 2 4 4

Казахстан 3 3 3 1 3 3 3 3 3 3 3 4 3 2 3 3 4 4 3 4

Иран 2 3 1 1 0 2 2 2 2 3 2 2 4 1 6 2 3 3 2 4

Украина 1 1 1 1 1 1 1 0 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 0

другая 0 0 1 0 0 0 0 1 1 0 1 1 2 0 0 1 0 0 1 1

затрудняюсь ответить 46 43 54545454 46 65656565 50 44 34 51 47 34 43 42 43 44 47 41 43 44 35

Скажите, пожалуйста, повлиял или не повлиял мировой экономический кризис на Россию? И если 
повлиял,  то сильно или слабо?

не повлиял 3 3 4 3 3 3 4 4 3 4 2 3 4 5 3 4 4 3 4 4

сильно 75 78 71 79 67 75 77 78 76 75 74 77 75 75 82828282 76 79 80808080 76 79

слабо 12 12 10 9 8 11 13 13 9 13 16 13 8 9 10 13 11 10 15 13

затрудняюсь ответить 10 7 16161616 9 23232323 10 7 5 11 8 8 7 13 10 4 7 6 7 6 5

По Вашему мнению, есть ли сейчас в России экономический кризис? И если да, то что сейчас происходит 
– ситуация ухудшается, кризис углубляется, или ситуация улучшается, кризис идет на спад?

углубляется 21 21 21 25 18 21 21 21 25 17 17 16 30303030 23 31313131 23 19 19 22 17

ситуация не меняется 34 36 29 31 26 33 35 36 31 36 35 35 32 36 28 34 38 40404040 33 35

идет на спад 24 25 20 27 19 24 25 27 20 27 30303030 30303030 14 21 31313131 23 27 24 27 33333333

кризис уже закончился 2 2 2 2 3 2 2 2 1 2 3 2 4 1 0 2 2 3 2 2

в России нет и не было 

экономического кризиса
6 6 7 6 8 5 6 6 7 6 4 5 7 7 4 6 6 6 6 5

затрудняюсь ответить 13 10 21212121 10 27272727 14 10 7 15 11 10 12 14 11 6 11 8 9 10 8
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Доли групп 100 47 27 12 11 33 34 21 45 36 19 56 8 7 3 20 27 19 29 14

Электораты 

партий

 Работники 

предприятий...
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XI

Работники 

сектора...

Н
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ом

Занятость Образование Доход

Скажите, пожалуйста, в последнее время, судя  по разговорам окружающих, люди ожидают или не 
ожидают скорого окончания экономического кризиса в России? (Вопрос задавался всем, кроме 

заявивших, что в России кризис уже закончился или что его не было.)

ожидают 42 43 38 41 40 41 43 44 40 44 44 49494949 33 36 46 45 42 40 46 47

не ожидают 36 38 34 34 27 37 36 39 35 37 36 32 39 41 37 37 39 42424242 36 36

затрудняюсь ответить 14 10 19191919 16 23232323 14 13 9 16 11 12 12 17 15 13 10 11 10 10 10

А сами Вы как считаете, когда в России закончится экономический кризис? (Вопрос задавался всем, 
кроме заявивших, что в России кризис уже закончился или что его не было.)

в конце 2009 года 1 1 0 2 0 1 1 1 1 1 1 1 1 4 4 1 1 1 1 2

в начале 2010 года 2 2 1 3 1 2 2 3 2 2 2 3 1 2 0 2 2 1 2 3

в середине 2010 года 4 5 2 5 3 5 4 3 3 5 4 5 1 4 3 5 4 4 5 5

в конце 2010 года 9 10 6 8 7 9 9 10 7 10 12 11 6 7 7 9 11 10 11 11

в начале 2011 года 3 4 3 2 2 3 3 4 2 5 3 4 4 1 0 4 4 3 4 5

в середине 2011 года 3 4 1 3 2 4 3 3 3 3 5 4 2 2 3 4 5 5 4 5

в конце 2011 года 5 5 4 5 3 4 5 6 3 6 6 5 4 6 6 6 3 6 4 6

после 2011 года 25 27 20 25 13 21 28 31313131 25 24 25 24 27 27 31313131 30 24 24 27 25

затрудняюсь ответить 40 35 52525252 38 58585858 43 36 30 44 37 35 36 45 39 41 32 37 38 34 30

Скажите, пожалуйста, Вам лично важно или неважно,  чтобы в России экономический  кризис 
закончился? (Вопрос задавался всем, кроме заявивших, что в России кризис уже закончился или что его 

не было.)

важно 86 87 82 87 79 86 87 87 85 85 89 88 83 84 93939393 87 88 88 87 89

неважно 4 3 5 3 7 4 3 4 4 5 2 3 6 6 3 4 3 2 4 3

затрудняюсь ответить 2 1 4 2 4 2 2 1 2 2 2 2 1 2 0 1 1 2 1 1

Скажите, пожалуйста, у Вас лично из-за экономического кризиса в России возникли или не возникли 
какие-либо проблемы и трудности? (Вопрос задавался всем, кроме заявивших, что в России кризиса не 

было.)

возникли 52 53 45 65656565 43 52 52 56 59595959 48 42 48 48 61616161 60606060 49 54 59595959 49 56

не возникли 39 38 44444444 25 45454545 39 38 37 30 45454545 50505050 45454545 42 28 32 42 37 32 42 36

затрудняюсь ответить 3 3 4 3 4 3 3 1 4 2 3 2 3 4 3 3 3 3 3 3

Вам уже удалось или еще не удалось справиться  с проблемами и трудностями, возникшими  из-за 
экономического кризиса в России? (Вопрос задавался всем, кроме заявивших, что у них не было проблем 

в свзяи с кризисом.)

удалось 11 15 6 6 6 10 10 15 8 12 15 11 6 9 9 12 16161616 16161616 14 20202020

не удалось 40 36 38 59595959 37 42 40 37 51515151 34 25 36 39 49494949 50505050 36 36 40 35 35

затрудняюсь ответить 4 5 5 4 5 4 5 4 5 4 6 3 7 7 4 4 5 6 3 5

Приложение
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Доли групп 100 47 27 12 11 33 34 21 45 36 19 56 8 7 3 20 27 19 29 14

Электораты 

партий

 Работники 

предприятий...
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Работники 
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Занятость Образование Доход

Среди Ваших знакомых, друзей, близких есть или нет таких, у кого из-за экономического кризиса в нашей 
стране возникли проблемы и трудности? И если есть, то таких много  или мало? (Вопрос задавался всем, 

кроме заявивших, что в России кризиса не было.)

таких нет 11 11 14 7 14 12 9 10 9 13 13 12 11 9 7 12 10 8 11 10

много 52 54 49 56 41 52 57575757 51 59595959 49 45 49 65656565 53 54 53 53 56 52 54

мало 19 21 14 19 14 18 20 24 14 21 28282828 23 12 20 25252525 21 22 19 23 25252525

затрудняюсь ответить 11 9 16 12 23232323 13 7 8 12 11 11 11 6 12 9 8 9 11 7 6

Как Вы думаете, какие группы населения в России пострадали от кризиса в наибольшей степени? (Вопрос 
задавался всем, кроме заявивших, что в России кризиса не было. Карточка, не более трех ответов.)

бедные, малоимущие 42 40 46 42 43 47474747 41 35 48484848 41 29 41 44 46 43 42 38 41 39 25

молодежь 35 32 40 39 39 37 35 30 38 37 26 37 34 34 32 30 33 35 30 28

средний класс 28 33333333 18 32 16 28 32 29 28 28 28 29 32 34343434 28 32 34343434 34343434 33333333 39393939

люди среднего возраста 23 25 17 27 17 26 25 17 23 22 22 24 16 20 22 24 26 29292929 22 20

пожилые люди 21 20 27272727 20 25 22 21 19 23 21 19 20 24 20 25 19 20 21 19 23

пенсионеры 18 13 29292929 14 21 17 18 17 21 17 11 16 24242424 16 28282828 16 11 11 15 7

работники частных организаций 

(предприятий)
16 21212121 7 16 8 15 16 24242424 11 19 22222222 17 10 15 16 21 21212121 18 22222222 26262626

бизнесмены, предприниматели 

в малом и среднем бизнесе
13 15 7 11 4 9 13 24242424 8 13 24242424 14 11 10 12 14 16 12 17 31313131

работники бюджетных 

организаций (предприятий)
10 11 7 11 4 9 11 13 10 10 12 11 8 6 10 15 9 9 13 16161616

бизнесмены, предприниматели 

в крупном бизнесе
7 9 3 7 2 7 7 11 5 7 14141414 9 2 8 3 8 10 8 10 17171717

низкоквалифицированные 

специалисты
6 8 4 8 4 7 5 9 5 7 8 7 4 3 13131313 6 9 9 6 9

люди с денежными 

сбережениями, банковскими 

вкладами

4 4 2 2 2 3 3 6 1 4 8 4 2 5 4 3 4 4 4 10101010

высококвалифицированные 

специалисты
3 3 2 2 3 2 3 5 2 3 6 3 2 1 7 3 4 4 3 5

работники властных институтов, 

чиновники
1 1 0 1 0 1 1 0 0 0 1 1 1 1 0 0 1 1 0 0

другие 1 1 2 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 0 1 1 1 1 1

затрудняюсь ответить 5 3 6 5 11111111 4 4 2 5 4 5 4 6 5 1 5 3 3 4 2

Приложение
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Доли групп 100 47 27 12 11 33 34 21 45 36 19 56 8 7 3 20 27 19 29 14

Электораты 

партий

 Работники 
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Занятость Образование Доход

А какие группы населения пострадали от кризиса в наименьшей степени? (Вопрос задавался всем, кроме 
заявивших, что в России кризиса не было. Карточка, не более трех ответов.)

работники властных институтов, 

чиновники
54 55 53 57 45 55 54 56 53 56 53 55 50 55 50 52 58 58 54 56

бизнесмены, предприниматели 

в крупном бизнесе
37 36 41 37 32 37 38 38 39 38 28 34 47474747 42 54545454 37 35 32 37 32

люди с денежными 

сбережениями, банковскими 

вкладами

15 16 15 13 12 17 14 15 15 16 13 14 17 13 19 14 17 19 14 11

бизнесмены, предприниматели 

в малом и среднем бизнесе
14 11 18 17 19 14 13 11 17 12 10 13 19 18 28282828 12 11 11 12 10

пенсионеры 14 15 8 17 12 11 16 14 14 13 13 16 8 14 10 17 14 14 16 16

работники бюджетных 

организаций (предприятий)
11 14 5 12 3 12 11 15 8 12 17171717 13 4 8 12 14 13 16 12 21212121

высококвалифицированные 

специалисты
10 11 7 14 5 11 10 13 10 10 12 12 7 7 13 12 10 11 11 15

бедные, малоимущие 6 7 4 7 2 5 7 10 4 6 12121212 7 3 7 9 6 8 6 8 14141414

молодежь 5 6 2 7 1 5 4 9 4 4 11111111 6 4 4 7 5 7 3 7 11111111

пожилые люди 4 4 2 5 3 3 6 4 4 3 7 5 4 4 6 4 5 4 5 5

работники частных организаций 

(предприятий)
3 3 3 4 4 4 3 1 3 3 3 3 4 3 6 3 3 3 3 3

средний класс 3 3 1 4 1 2 3 5 2 3 5 4 1 1 4 2 3 2 3 6

низкоквалифицированные 

специалисты
1 1 1 1 1 1 1 2 1 1 2 2 1 1 3 1 2 2 2 2

люди среднего возраста 1 1 1 1 1 1 1 1 1 1 2 1 0 1 1 1 1 1 1 1

другие 1 1 1 0 1 1 0 1 1 1 0 0 2 1 1 1 1 1 1 1

затрудняюсь ответить 11 10 14 9 23232323 12 10 6 12 11 10 10 14 12 1 11 10 12 8 5

окончание

Приложение



Доминанты № 43  ||  29.10.2009  ||  © Фонд Общественное Мнение

6767

м
уж

чи
ны

, 1
8–

30
 л

ет

ж
ен

щ
ин

ы
, 1

8–
30

 л
ет

м
уж

чи
ны

, 3
1–

45
 л

ет

ж
ен

щ
ин

ы
, 3

1–
45

 л
ет

м
уж

чи
ны

, 4
6 

ле
т 

и 
ст

ар
ш

е

ж
ен

щ
ин

ы
, 4

6 
ле

т 
и 

ст
ар

ш
е

ни
зк

ий
 

ср
ед

ни
й 

вы
ш

е 
ср

ед
не

го

вы
со

ки
й 

М
ос

кв
а

го
ро

д 
1 

м
лн

 и
 б

ол
ее

го
ро

д 
от

 2
50

 т
ы

с.
 д

о 
1 

м
лн

го
ро

д 
от

 5
0 

до
 2

50
 т

ы
с.

го
ро

д 
м

ен
ее

 5
0 

ты
с.

, П
ГТ

се
ло

Доли групп 100 18 13 16 16 18 19 37 35 24 4 8 13 21 19 17 21

Как Вы думаете, в последние два-три месяца отношение работников вашего предприятия 
(организации) к работе изменилось или не изменилось? И если изменилось,  то значительно 

или незначительно?

не изменилось 67 65 69 70 62 66 70 63 69 73737373 57 73737373 82828282 66 53 70 66

значительно 16 17 13 18 18 15 14 19 13 13 26262626 13 8 14 23232323 15 19

незначительно 9 11 9 7 11 8 10 10 9 10 11 13 6 11 11 9 8

затрудняюсь ответить, 

значительно или незначительно
1 0 1 1 3 3 1 2 2 1 0 0 1 1 2 1 2

затрудняюсь ответить, 

изменилось или нет
6 6 8 5 6 8 4 6 8 3 6 1 3 7 11 6 5

Как Вы думаете, в последние два-три месяца работники вашего предприятия (организации) в 
целом стали  более ответственно или менее ответственно относиться  к своей работе? Или в 

этом отношении ничего  не изменилось?

более ответственно 18 19 15 13 15 19 23232323 14 21 17 26262626 15 20 21 12 13 22

ничего не изменилось 66 61 66 68 70 66 65 69 63 68 46 72727272 69 62 59 75757575 64

менее ответственно 12 17 13 15 11 10 7 11 11 13 17171717 13 10 12 23232323 9 6

затрудняюсь ответить 5 3 7 5 4 5 4 6 5 2 11111111 0 1 5 6 4 7

Скажите, пожалуйста, какие настроения, переживания, эмоции чаще вызывает у Вас Ваша 
работа в последнее время – положительные или отрицательные?

положительные 54 60606060 57 49 52 49 58 48 54 63636363 57 43 62626262 52 50 60606060 55

отрицательные 30 27 28 38383838 37373737 28 24 34 29 24 31 33 26 30 36363636 26 30

затрудняюсь ответить 16 13 15 14 11 23232323 17 17 16 13 11 24242424 12 18 14 14 15

Скажите, пожалуйста, за последние два-три месяца  Вы стали относиться к своей работе более 
ответственно, менее ответственно, или в этом отношении ничего  не изменилось?

более ответственно 21 20 22 18 15 26 24 17 25 21 31313131 10 30303030 23 16 19 25

ничего не изменилось 69 72 69 67 74747474 63 69 71 67 69 66 76767676 66 68 69 76767676 63

менее ответственно 6 5 5 11111111 5 5 3 7 4 6 0 10 2 5 7 4 6

затрудняюсь ответить 4 3 4 3 6 6 3 5 4 4 3 4 2 4 7 1 6

Отношение к работе в ситуации 
кризиса

Н
ае

м
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бо
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ик
и

Половозрастные группы Доход Тип населенного пункта

Отношение к работе в ситуации кризиса

Приложение
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Доли групп 100 18 13 16 16 18 19 37 35 24 4 8 13 21 19 17 21

Н
ае

м
ны

е 
ра

бо
тн

ик
и

Половозрастные группы Доход Тип населенного пункта

Что из перечисленного Вы больше всего цените на Вашем нынешнем месте работы? (Карточка, 
не более трех ответов.)

отношения в коллективе 42 40 42 36 43 40 50505050 39 45 45 34 43 53535353 48484848 47 41 27

заработная плата 37 42 33 40 30 45454545 32 33 39 41 40 25 34 41 37 43434343 35

близость работы от дома 32 27 34 25 39393939 28 38383838 31 32 32 37373737 34 32 29 28 38383838 33

интересная работа 24 28 36363636 18 22 20 20 18 25 30303030 31313131 25 31313131 26 21 23 19

хороший начальник 18 19 20 13 17 19 22 17 18 21 17 22 22 17 20 19 15

свободное расписание 

(распорядок, график) работы
11 11 11 11 10 11 11 11 9 13 11 11 12 13 12 10 7

удобный транспорт до места 

работы, удобное 

местонахождение

10 10 6 9 12 12 10 9 9 13 3 10 13 14 5 9 9

возможность 

профессионального роста
9 16161616 16161616 7 11 3 5 6 9 13 11 14 10 13 11 4 6

свободное время в течение 

рабочего дня
9 15151515 9 11 6 6 4 5 10 10 23232323 11 10 8 10 10 5

возможность продвижения по 

службе
6 16161616 10 5 3 3 2 4 6 9 11111111 9 8 8 7 4 4

другое 2 2 4 2 4 2 1 4 2 1 0 0 1 2 2 2 5

затрудняюсь ответить 6 1 6 10 4 9 5 8 6 3 0 8 2 4 8 4 8

окончание

Приложение
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Экономия электричества в быту
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се
ло

Доли групп ## 47 26 12 57 8 8 5 45 55 29 23 30 18 10 32 36 21 49 32 19 7 11 20 18 17 27

Плата за электричество

менее 100 руб. 5 1 12121212 6 5 13131313 2 4 5 5 2 4 3 16161616 21212121 4 3 2 8 3 1 1 1 2 6 5 9

100–199 руб. 18 13 29292929 18 19 17 15 18 15 20 11 13 19 32323232 29292929 19 16 12 23232323 15 7 5 16 12 17 18 26262626

200–299 руб. 24 24 26 23 23 21 26 24 22 26 23 22 27 25 25 23 28 18 26 26 15 12 23 30303030 22 23 25

300–399 руб. 19 21 15 15 20 20 16 18 18 19 20 20 20 14 10 21 19 20 18 19 20 18 17 19 16 22 20

400–500 руб. 15 19 8 14 14 14 19 11 15 14 18 19 14 5 6 12 15 21212121 11 16 20202020 24242424 11 18 16 17 8

более 500 руб. 10 12 5 9 10 7 11 15 12 9 10 14 11 5 3 10 10 15151515 7 10 20202020 20202020 9 15 10 10 6

затрудняюсь ответить, 

нет ответа
9 10 5 14 8 8 12 10 13 6 18181818 7 6 4 6 11 7 12 6 10 16161616 19191919 23232323 5 12 5 6

Скажите, пожалуйста, Вы стараетесь или не стараетесь экономить дома электроэнергию?

стараюсь 79 75 91919191 79 79 90909090 77 84848484 76 81 70 75 84848484 90909090 89898989 80 79 73 85858585 77 66 72 75 78 79 77 85858585

не стараюсь 19 23 8 17 19 8 19 14 21 17 26262626 23 14 8 8 17 19 26262626 13 19 33333333 26262626 24242424 21 20 20 11

затрудняюсь ответить 2 3 1 4 2 1 4 2 3 2 3 3 2 2 3 3 2 2 2 3 1 2 1 1 1 3 4

Знаете ли Вы, что-то слышали или слышите сейчас  впервые о том, что существуют энергосберегающие 
лампочки?

знаю 58 67676767 47 49 57 51 58 76767676 61 55 59 60 62 45 31 50 63636363 73737373 48 63636363 73737373 76767676 66666666 62 71717171 54 40

что-то слышал(-а) 28 25 34343434 27 27 35353535 29 16 27 28 25 28 27 32 35353535 31 26 21 32 26 18 18 21 28 21 32 34343434

слышу сейчас впервые 13 6 17 21212121 13 11 12 9 10 15 15 10 9 19191919 30303030 17 8 5 17 9 7 6 7 9 7 12 23232323

затрудняюсь ответить 2 2 3 3 2 3 1 0 2 2 1 2 2 3 3 1 3 2 3 2 1 0 5 1 1 1 4

Как Вы полагаете, энергосберегающие лампочки  имеют больше достоинств или недостатков? (Вопрос 
задавался осведомленным о существовании энергосберегающих лампочек.)

больше достоинств 40 42 33 40 43 32 34 49494949 42 39 44 46464646 38 30 22 38 43 46464646 34 44 49494949 39 43 52525252 45454545 33 32

больше недостатков 15 18 14 12 11 25252525 19 18 18 13 13 14 20 14 11 14 15 18 13 17 18 22222222 16 13 14 18 14

затрудняюсь ответить 30 32 33 24 30 29 34 24 28 31 27 28 31 34 33 29 30 28 33 28 25 32 29 25 32 36363636 28

В Вашей квартире (в доме) есть энергосберегающие лампочки или таких лампочек нет? (Вопрос 
задавался осведомленным о существовании энергосберегающих лампочек.)

есть 33 38 27 25 32 30 35 39393939 32 34 33 37 35 25 18 28 36 43434343 27 36 44444444 42424242 31 44444444 32 29 26

нет 51 52 52 49 51 55 52 52 54 48 50 51 52 50 46 52 52 50 52 51 47 50 55 45 57575757 56565656 46

затрудняюсь ответить 1 1 2 1 2 1 0 0 1 1 2 1 1 2 2 2 2 0 1 2 1 1 1 0 3 1 1

Экономия электричества в быту
Тип населенного пункта
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Пол Возраст Образование Доход

Электораты 
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Приложение
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О каких достоинствах энергосберегающих лампочек Вы знаете, что-то слышали? (Открытый 
вопрос.) 

данные в % от числа опрошенных

Дают экономию энергии, выделяют меньше тепла 34

«Более экономно потребляют электроэнергию»; «действительно сберегает электроэнергию»; «тепла меньше 
выделяют, энергию экономят»; «если смотреть на счетчик, то от лампочки накаливания больше наматывает, 
а от энергосберегающей такой же мощности – меньше»; «только – что энергосберегающие». 

Экономически выгодны 17

«Хорошая экономия средств»; «они очень выгодные»; «за свет меньше платить»; «в течение 3-х лет окупа-
ются затраты на ее стоимость»; «буду рад, если до нас дойдут эти лампочки, – смогу экономить на своем 
бюджете». 

Хорошее качество, большой срок службы, не взрываются 16

«Длительность использования»; «надолго хватает их»; «дольше горят, чем обычные»; «они не перегорают 
так часто, как теперешние»; «не так быстро перегорают, не взрываются»; «не лопаются, как наши лампочки 
привычные, менять один раз в год». 

Лучше для зрения, дают яркий, приятный свет 6

«Для зрения очень свет хороший»; «хорошо для глаз»; «свет мягче»; «теплый свет»; «свет приятный – холод-
ный, белый свет»; «лучше светят, света отдают в два раза больше»; «ярче, уютней»; «они ярче, комфортнее».

Другое 1

«Экологически чистые»; «они не такие вредные»; «уже пользуемся, нам нравится»; «это новые технологии»; 
«на уровне правительства решается вопрос о замене лампочки Ильича на энергосберегающие»; «под ними 
лучше растет рассада». 

Таких нет 2

«Пока никаких достоинств не вижу»; «никаких достоинств нет, это обман»; «достоинств нет»; «никаких до-
стоинств – лампочка на 100 Вт, а темнее, чем обычная, а стоит дороже значительно». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 24
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А о каких недостатках энергосберегающих лампочек Вы знаете, что-то слышали? (Открытый 
вопрос.) 

данные в % от числа опрошенных

Дорого, невыгодно 23

«Стоят значительно дороже, чем старые»; «их цена слишком большая»; «да стоят они в три раза дороже»; 
«в 16 раз дороже обычной лампочки»; «цена большая. Где же экономия?»; «не столько уж много экономят, 
не оправдывают свою цену»; «они себя не оправдывают». 

Вредны для здоровья, в том числе из-за содержания ртути 10

«Говорят, энергосберегающие лампочки вредны для здоровья»; «создают ионные поля»; «говорят, что они 
дают вредное излучение»; «радиоактивное облучение»; «от них нехорошие болезни могут быть»; «отрица-
тельно влияет – развиваются раковые клетки»; «вызывают раздражение кожи»; «внутри находится ртуть»; 
«опасны из-за содержания ртути»; «содержат ртуть – это опасно для жизни людей». 

Низкое качество, быстро перегорают, взрываются 9

«Гарантия 7 лет? а работают менее года»; «малый срок эксплуатации»; «быстро сгорают, некачественные»; 
«есть некачественные – чернеют, перегорают»; «быстро перегорели, проработали две недели»; «мы покупа-
ли – все с браком»; «взрываются». 

Медленно разгораются, некачественный, неприятный свет 9

«Свет неуютный, не теплый»; «свет тусклый или резкий»; «неприятный свет»; «свет неестественный, свет 
неяркий»; «синий цвет – противный»; «мало света, неестественный свет»; «долго не разгораются»; «она 
тусклее, чем обычная лампочка»; «темно при них». 

От них устают глаза, вредно для глаз 5

«Вредно для глаз такое освещение»; «вредности от них больше на зрение, чем от обыкновенных»; «трудно 
от них глазам»; «глаза устают»; «глаза раздражают»; «начинают болеть глаза, если долго находиться в ком-
нате с такой лампой»; «падает зрение»; «излучаемый свет вреден для зрения». 

Сложности с утилизацией, в том числе из-за содержания ртути 3

«Трудности, связанные с правильной утилизацией»; «неизвестно, как утилизировать отработанные лампы»; 
«просто так не выкинешь»; «ртутные эти лампы – утилизация особенная нужна»; «если перегорит, – про-
блема с утилизацией»; «ртуть – вредность, нужна специальная утилизация»; «не умеют их утилизировать 
правильно». 

Громоздкие, некрасивые 1

«Дизайн не нравится»; «не очень эстетично выглядят»; «некрасивый вид»; «размер большой»; «громозд-
кие». 

Другое 1

«Они мне не нравятся»; «не рекомендуют их часто включать и выключать»; «нельзя использовать при 
низких температурах»; «нельзя трогать руками»; «не всегда соответствуют названию»; «маленький ассорти-
мент»; «не способствует умственной работе». 

Таких нет 2

«Нет недостатков»; «ничего такого нет»; «не слышал ничего»; «пока не знаю о недостатках»; «пока нет про-
блем – год назад стали пользоваться». 

Затрудняюсь ответить, нет ответа 35


